

Előfizetési ár:

helyben, háshoz hordva

Negyedévre . . . 2 korona.

Félévre 4 korona.

Vidékre postán küldve

Negyedévre . . . 3 kor. 50 fl.

Félévre 7 kor. — fl.

Egyes szám ára 2 fillér.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

Majelen minden nap,
hétfő és ünneputáni nap
kivételével.Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:Budai-nagy-útcza 151. sz.,
hova a lap szellemi és anyagi
részére vonatkozó összes
dolgok intézendők.

Kiadó:

a Rézvény-nyomda.

A világ gabonatermése.

— A földmivelségi miniszter jelentése
a világ gabonaterméséről, —

Szeptember első napjára már nyomtatásban közzé van téve az egész világ termését felbecsülő munkát, melyet az egész világon várva-várnak. Régi jó hírnevének most is megfelelt a földmivelségi minisztérium, mert megbízhatóság és hitelesség emeli ezt a munkát minden más hasonló munkát fölé, mely ebben az évben a nagyközönség körében is nagyobb érdeklődésre tarthat számot, mint más években.

Az egész világ buzatermése ebben az évben rossz volt. *A buzatermés 12 százalékkal, a tengeritermés 45 százalékkal, a burgonya 20—25 százalékkal kisebb a rendes átlagtermésnél.* Az egész világ gabonatermését a következő adatok mutatják:

Termett:

	1904-ben	1903-ban
	millió métermázsa	
buza	844.15	883.64
rozs	393.60	435.30
árpa	291.16	310.54
zab	488.40	513.95
tengeri	806.69	827.15
összesen	2824.—	2970.58

Ez az eredmény is csak úgy állott elő, hogy az európai igen rossz termést a tengerentúli államok termése ellensúlyozza. A világ gabonatermése teljes összegében tehát 145.63 millió métermázsaival kisebb, mint 1903-ban volt. A hiány tehát 5 százalék. A termés hiány, szemben az előző évvel, Európában a következő:

Buzából	66.32	millió métermázsa,
rozsból	42.42	, ,
árpából	21.14	, ,
zabból	36.73	, ,
tengeriből	70.96	, ,

A tegeren túli államokban ellenben a termés többlet a következő volt:

Buzából	23.37	millió métermázsa,
rozsból	0.20	, ,
árpából	1.81	, ,
zabból	11.19	, ,
tengeriből	55.41	, ,

Európa gabonatermése tehát 23757 millió métermázsaival, vagyis 14.2 százalékkal kedvezőtlenebb, mint az előző évben volt.

Ha a rendelkezésre álló adatokat összehasonlítjuk, akkor buzában — az ideai termés és alátható készletek fel-

használása után — hiány mutatkozik az év végével. Buzában 26.72 millió, rozsban 9.01 millió, árpában 14.05 millió métermázsa. Főleg csak zabban lesz 4.2 millió métermázsa és tengeriben 10.94 millió, mely termény tekintetében szerencse, hogy a világ kb. 46—48 millió métermázsa készlettel rendelkezik, amihez még Amerikának ezidei kedvező tengeritermése is járul.

A rendes beosztást véve alapul, a következőkben ismertethetjük részleteiben a miszteri jelentést:

Gabonát bevívó államok.

Nagybritanniában nagy volt a szárazság és hőség. A buzatermés hektáronként 20, árpában 18.5, zabban 16.4 mmázsa volt. A hiány lesz: buzában kerek 60—61 millió, rozsban kerek 0.5—0.6, árpában kerek 13.0—14.0 zabban kerek 10.5—11.0, tengeriben kerek 25.5—26.0 burgonyában kerek 12.0 millió.

Franciaország termése szintén rossz volt, itt is a nagy hőség ártott. A hiány buzában 8—10 millió, rozsából 0.3, árpából 2—3 millió, zabból 1—3 millió és tengeriből 2.5 millió métermázsa.

Németországnak elég jó termésre volt kilátása. Termése mindazonáltal kedvezőtlen. Németország valószínű beviteli szükséglete becsülhető: Buzában 21—21.5 millió, rozsban 8—9 millió, árpában 13—15 millió, zabban 4—5 millió és tengeriben 9—10 millió métermázsa.

Ausztriában a nagy hőség és szárazság ebben az évben sok bajt okozott. A buza Csehország fele részben gyenge közepesen fizetett, Alsó Ausztriában, Sziléziában és részben Morvaországban is nagyobbára gyengén, illetve alig közepesen. A zabtermés is rosszul áll. A tengeri pedig különösen sokat szenvedett és gyenge eredményt fog adni. *A takarmány, Galiczia kivételével kielégítő sőt helyenkint jó.* A burgonya termés türethetőn közepes. A beviteli szükséglet más évek 30 százalékaival szemben az idén a fogyasztás 40 százaléka fog rugni.

Gabonát kivívó államok.

Magyarországban a nagy reményekre jogosító tavaszi fejlődés már áprilisban megrokkant és mert a szárazsággal a hőség is lépést kezdett tartani, a gazdák korá tavasszal már aggodalmak közepett éltek. A termés kvalitása kedvező, minek folytán az eredmény is legalább 10 százalékkal javultnak mondható.

Mennyiségre nézve a gabonatermés viszonyítva az 1903-iki eredményhez kisebb volt:

	1904-ben	1903-ban	különbözet ill. keveslet
	m é t e r m á z s a		
buza	36,121.000	44,077.154	7,956.154
rozs	11,547.200	12,911.013	1,363.813
árpa	10,400.000	14,059.958	3,659.958
zab	8,740.800	22,676.460	3,935.660
összesen	66,809.000	83,724.585	16,915.585

A különbség kerek számokban 1903-al szemben 20 százalék hiány. A tengeriterméshez számokban kifejezni igen bajos, mert a bevetett területből aszály következtében legalább is 20 százalék levonásba jő. Mintegy 80 százaléknyi termőterületnek az átlaga aligha lesz több, mint 40 százaléka a múlt évi eredménynek.

A múlt évi magyarországi 34.48 millió métermázsa tengeritermésével szemben kerek 20 millió métermázsa hiány lesz, ami pedig nálunk igen nagy horderejű körülmény, minthogy rendszerint igen nagy tengeri fogyasztásunk van.

Romániában a mienkhez hasonló hőség és szárazság folytán ugyszólván mindennemű gabonában és takarmányban nagy hiányok mutatkoznak.

Bulgária termése igen jó volt, úgy, hogy jelentékeny kivitelre van kilátás az összes gabonaműekből, a tengerit kivéve, melynek hozama itt sem volt kielégítő.

Szerbiában tengeriből mintegy harmadfél millió métermázsa hiány várható.

Törökországnak jó középtermése volt s így meglehetősen gabonafeleslege lesz kivihető.

Keletindia buzafeleslege 15—16 millió mm., ennek feleslege már exportra került.

Az amerikai egyesült államok óriásilag fejlődött fogyasztási szükséglete mellett egyre kevesebb gabona és liszt marad kiviteli célokra feleslegül. A készleteket és a fogyasztást egybevetve marad mintegy 45—46 millió métermázsa buzafelesleg, rozsából 1—1 és fél, árpából 2 és fél, zabból 16—18 és tengeriből 50 millió métermázsa.

Kanada buzafeleslege 11—12 millió, Argentínáé 3—4 millió métermázsa, Ausztráliának nagy termése és jelentékeny fölöslege van, Algír buzafeleslege 4.5—5, Tunisé 1 millió métermázsa.

SZINHAZ.

A kecskeméti színház új igazgatójával kötendő szerződésnek főbb pontjait következőkben ismertetjük:

(Vége.)

2

A tűzbiztosítási társulattól nyerendő engedélyek a tűzbiztosítási pótkötvény és a fizetést igazoló díjnyugták a tanács elnöke útján a levéltárban helyezendők el.

Bálok a színházban semmi szín alatt nem tarthatók. A színházon kívül tartandó hangversenyekért, mutatványokért, úgy egyéb látványosságokért az igazgató kár pótlást nem igényelhet.

Szinigazgató a színház használatát másnak át nem engedheti és a szerződést át nem ruházhatja.

Szinigazgató e szerződésben elvállalt kötelezettségeinek biztosítására 4000 azaz négyezer koronát készpénzben, vagy szabályszerű értékpapirban tartozik pályázati kérvénye benyújtása alkalmával a város házi pénztárába letenni, a mely biztosítékával, mint bárhol található egyéb vagyonaival szinigazgató első sorban a város, másodsorban a színházberlő közönség követeléséért és harmadsorban a színház személyzetének fizetési hátralékáért tartozik felelősséggel. Az óvadékból a város saját követeléseit önhatalmulag, rövid úton behajthatja.

Ha bármely ok miatt a 4000 korona óvadék kevesbednék, tartozik szinigazgató azt 15 nap alatt kipótolni, különben a városi tanács saját hatáskörében végrehajtás útján s a színházi pénztár lefoglalása útján is kipótolhatja.

Arra az esetre, ha a szinigazgató a jelen szerződés határozatainak bármelyikét megszegi, a városi tanács öt egyszeri eredménytelen megintés után 200 koronáig terjedő pénzbírsággal sújthatja.

Bár a város közönsége 3 évre adja ki a színház használatot, mégis mind a város, mind a szinigazgató a szerződést a 3 év letelte előtt is egyoldalulag és indokolás nélkül felbonthatják, az első évben 1905. évi november 30-ig, a második évben pedig 1906. évi november 30-ig, a midőn a szerződés a felmondás alatti rendes sziniidény végével megszűnik. Ezen kívül a város közönsége még külön azt a jogot is biztosítja a maga részére, hogy az első évben 1906. évi február 1-ig, és a második évben 1907. évi február 1-ig felmondhassa, szintén indokolás nélkül a következő sziniidényre szóló szerződést.

Azon netalán előfordulható esetre azonban, ha a városi tanács arról győződnék meg, hogy a szinigazgató szerződésbeli kötelezettségeit egészben, vagy részben nem teljesíti, vagy nem teljesítheti, jogában áll a városi tanácsnak időközben is a folyamatban levő sziniidény alatt, vagy az ezt követő tavaszi és nyári időszakban is felmondás nélkül saját határozatával bármikor e szerződést egyszerűen, egyoldalulag, igazgató beleegyezése nélkül is azonnal megszüntetni s a színházról másképen intézkedni, vagy azt más szinigazgatónak kiadni, a netaláni kárt igazgató követelni és behajtani, ez eljárás miatt szinigazgató a város ellen semmi névvel nevezhető igényt nem formálhatván.

Azon esetre, ha a város a szerződést az előbbi pontban foglalt jogosultsága alapján egyoldalulag időközben a miatt szüntetné meg, mert a szinigazgató szerződésbeli kötelezettségeinek eleget nem tenne, vagy erre képtelenné válnék, szinigazgató köteles, ha a tanács beleegyezésével a szinigazgató saját társulata, mint consortium, a szinielőadásokat folytatja, összes felszerelvényeit használatra ezen szintársulatnak a folyó sziniidény végéig

minden díj nélkül átengedni, mely engedélyt szinigazgató már ezen szerződés aláírásával azonnal megadja, önként értetvén, hogy óvadéka addig addig a városnál benmarad.

Köteles szinigazgató állandó helyetteséről gondoskodni és azt a városi tanácshoz, valamint a rendőrkapitányi hivatalhoz a sziniidény kezdetén írásban bejelenteni; helyettesének nyilatkozatai és aláírásai őt teljesen kötelezik.

E szerződésből eredhető vitás kérdésekben a mennyiben e szerződés másként nem intézkedik, bíról a kecskeméti kir. járásbíróóság leendő illetékes és perutal ezen bíróság előtti sommás eljárást köti ki mind a két fél.

Különösen megjegyeztetik, hogy:

1. Szinigazgató tartozik társulatát szélesebb alapokon, s a kecskeméti közönség magasabb igényeinek megfelelőleg szervezni s e célból a tagok szerződését, vagy elbocsátását minden egyes esetben a városi tanács jóváhagyása alá terjeszteni, tartozik továbbá a szinigazgató a színházi játékrendet (műsort) 8 nappal 8 napra, legalább 3 nappal megelőzőleg a városi tanács jóváhagyása alá terjeszteni, s joga lesz a városi tanácsnak bármely darab előadhatását indokolás nélkül megtagadni.

Világ folyása.

** Az olasz szerződés megkötése előtt. A N. Fr. Pr. jelenti, hogy Vallombrosából érkezett jelentés szerint Miraglia szénátornak Nápolyban a délolaszországi gazdák és kereskedők bizalmi férfiival folytatott tanácskozásai kedvező eredményre vezettek, úgy, hogy a délolaszországi termékek tekintetében teljes meg egyezésre jutottak. A halászat kérdésében is meggyeztek már. Még a borkérdés volna megoldandó, de a legjobb kilátás

TÁRCA.

Az ő vére.

Irtta: Guy de Téramond.

(Folyt. és vége.)

2

Ebben a korban ő már ott hevert a sebastopoli sáncárkokban, a golyókat a feje fölött hallotta elsivítani s nem mert elaludni, mert abban a nagy hidegben sem lehetett bizonyos, fölélbred-e még vajjon az álmából.

Az öreg Rousselot bölcsességgel és lemondással sóhajtott egy nagyot, miközben szomorú pillantást vetett a keresztre, a mely most már bizonyos ott lóg majd örökre ráhajában a falon.

II.

Ekközben felállott Jaqueline, hogy a konyhába nézzen ki, amikor hirtelen kinyílt az ajtó s lehajtott fejjel belépett Jaques.

— Boeasson meg nagy apa, de előbb át kellett öltöznöm.

Rousselot apó száraz hangon felelte: — Kikérem magamnak, hogy ez még egyszer megtörténjék.

És a mikor Jaques felénken valami mentegetőzdebe fogott, az aggastyán nyomban félbeszakította:

— Semmiféle mentséget sem fogadok el.

Tovább ettek némán, bár Jaqueline többször is megpróbálta, hogy a fojtott hangulatot, amely a házra ránehezedett, az ő vidám csevegésével eloszlassa.

— Pedig ma estére milyen szép csokoládakrémet készítettem — sóhajtotta.

Hirtelen megszólalt a csengő hang:

— Nézd csak meg, leánykám, ki az — mondta a nagyapa.

Jaqueline egy perc múlva ismét visszatért:

— A rendőrbiztos.

Halotthalványan állott fel az aggastyán.

A rendőrség az ő házában, mit jelentsen ez? Örült gondolatok kavargtak az agyában. Nincs e valami összefüggésben ez a váratlan látogatás Jaques késő hazaérkezésével?

A rendőrség! Ez egyértelmű volt gonosz tettel és letartóztatással. Jaques végett jött volna a rendőrbiztos? Jaques az ő kis Jaquesja rossz példától elcsábítva a becsületnek minden hagyományát sárba tiporta volna?

Kérdő pillantást vetett unokájára. De a fiu némán és mozdulatlanul ült ott. Hanem magatartása még sem vallott bűnösségre.

— Jéjjön be — mondta akadozva a kissé megnyugodott öreg ember.

— Jaques Rousselot? — kérdezte a rendőrbiztos.

Az aggastyán a székebe kapaszkodott; mintha az egész világ forgott vele s szinte lehelletszerű hangon sutogva mondta:

— Jaques, te szerencsétlen fiu, mit tettél?

— Hogy mit tett? — kérdezte a rendőrbiztos. — Majd elmondom, uram, hogy mit tett! . . . Épp az imént saját élete koekáztatásával három embert men-

tett meg, akik már-már belefelladtak a vízbe. De fiatal barátom, — folytatta Jaqueshez fordulva, — ön tulságosan szerény! Ha egyik emberem nem megy ön után, sohasem tudtuk volna meg, hogy kicsoda ön. Engedje meg, hogy megszorítsam a kezét, amíg azt a jutalmat nem kapja meg, amely önt illeti.

Amikor a rendőrbiztos elment, az aggastyán csak némán ült még ottan tovább is.

Hát mégis csak az ő vére volt az, amely unokája ereiben folyt, az a nemes, bátor hősi vér, amelyben sohasem kellett csalódnai s amelynek csak alkalomra volt szüksége, hogy dicsőséggel mutassa meg magát! Büszke lehetett rá.

Jaques habozás nélkül megtette a kötelességét, megtette, feltűnés, kérdés nélkül — s ez még csak megkésztette az érdemét.

Amit Jaques tett, az ő, nagyapa is megtette volna, — éppen úgy, mint akkor a golyózáporban egy sebesült bajtársát megmentette, éppen úgy, mint akkor, amikor az ellenséges sorokba vetette magát, hogy veszélybe jutott zászlaját megmentse.

És e két hősnek, aki itt szemben állott egymással, nem volt szüksége szavakra, hogy megértse egymást.

Az öreg Rousselot még két vaskos könnyeseppet fojtott el s hogy meghatottságát leleplezze, dörmögni kezdett és így szólt:

— No, jól van, de elkésned azért mégsem szabad! . . .

van arra, hogy ebben a kérdésben is célhoz érnek. Egy bizonyos mennyiségű házasításra való fehér bort minden évben szeptembertől október közepéig be lehet majd hozni **kedvezményes vám (16–18 korona) mellett. Ez a mennyiség azonban nem haladhatja meg a 200,000 hektolitert.** A „Giornale d'Italia” eközben azt hiszi, hogy a borkérdés megoldása ismét oly nehézségekbe ütközött, hogy már a meglévő provizorium meghoszabítására gondolnak. Ez a közlés alaptalan. **A tárgyalások legkésőbb két héten belül befejeződnek.**

** A háború. — Port Arthur ostroma.

A *Matin* tudósítója táviratozza Pétervárról. Teljesen szavahihető forrásból arról értesültem, hogy Kuropatkin azt táviratozta a hadügyminiszteriumba, hogy Port Arthurban már **csak ötezer katonából áll a kombattáns állomány,** amely már csak nehezen tarthaja magát. Ő táviratot küldött Port Arthurba, hogy **Stössel tábornok legalább egy hónapig igyekezzék a várat tartani,** mert egy hónapon belül **ötszázezer emberrel** indul felmentésére. — **A liaojangi csata.** A Liaojangtól délre lévő három hadállást védelmező orosz hadsereg balszárnya és centruma ma délután megkezdte a visszavonulást. **A japánok üldözik ezeket. — Liaojangot bevették a japánok.** A Reuter-ügynökséghez Sanghaiból érkezett távirat jelenti, hogy japánok ma kemény harc után **megszállották Liaojangot.** Orosz részen ezidőszereint jelentékeny erősbítések érkeznek. — **Kuropatkin hátrál.** Ma reggel a japánok balszárnya sikeres támadást intézett a **Hiacsicsai magaslatok ellen a Sacan hegytől nyugatra és áttörte az orosz vonalat.** Ez a siker tette valószínűleg szükségessé az oroszok centrumának és jobbszárnyának azután bekövetkezett visszavonulását. Itt azt tartják, hogy **Kuropatkin** teljesen meg van verve. **Ojama** tábornagy azt táviratozza, hogy a Liaojang elleni rohamátadásnál szenvedett veszteségei jelentékenyek. **Kuroki** tábornok veszteségei augusztus 24-étől 26-ig 2255 embert tettek ki. — **Liaojang bevétele.** Híre jár, hogy a japánok ma bevették Liaojangot. A hír megerősítése még nem érkezett.

Hirek az országból.

— **Az utlevelek.** Az utlevelek kiállítása körül a belügyminiszterium nagy változást létesített. Eddigelé sok időbe, még több utánjárásba került egy egy utlevél megszerzése. A rendőrségen kellett jelentkezni, az jegyzőkönyvet vett fel, ezt áttették a közigazgatás fejéhez, onnan beküldték az iratokat a miniszteriumba, ott aztán az ügyirat akár hetekig is elheverhetett, míg végre elintéztetve ugyanez az utat tette meg visszafelé. A fél időközben akár bele is öszülhetett néha a várakozásba. A belügyminiszter most próbát tett a fővárosban, magára a rendőrségre bízta az utlevelek kiállítását. A próba igen jól bevált s most már ugyanezt a módszert hozzák a vidékre is. Az utleveleket ezentúl nem a belügyminiszterium, hanem kis és nagy községekben az alispán törvényhatósági joggal felruházott városokban a rendőrkapitány fogja kiállítani. Nagyon egészséges intézkedés, ez már csakugyan egyszerűsítése a közigazgatási eljárásnak.

— **Magyar kaszárnyafelírás.** Bécsi lapok közlik, hogy a *fiumei* tengerészeti akadémia parancsnoksága rendeletet kapott Bécsből a közös hadügyminiszterium tengerészeti osztályától, hogy az **akadémia palotájára alkalmazzák a magyar főírást.**

— **Csökkennek a gabonaárak.** Az utóbbi napokban minden elfogadható ok nélkül, csupán azért, mivel a spekuláció nagyon

ültérhelte magát, kedvezőtlen fordulat állott be a gabonaüzletben. Egy hét óta az októberi buza 11.15-ről 10.23-ra, az áprilisi buza 11.35-ről 10.55-re, az októberi rozs 8.56-ról 7.73-ra, az októberi zab 7.45-ről 7.04-re, a szeptemberi tengeri 7.77-ről 7.31-re, az új tengeri 7.72-ről 7.30-ra ment vissza és így az októberi buza 92 fillérrel, az áprilisi buza 80 fillérrel, az októberi rozs 83 fillérrel, az októberi zab 41 fillérrel, a szeptemberi tengeri 46 fillérrel és az új tengeri 42 fillérrel csökkent. A készáru buza ára ugyanezen az idő alatt mintegy 60 fillérrel olcsóbbodott.

NAPI HIREK.

Kecskemét, szept. 2.

— **Időjelzés.** Meteor jelenti: A 24–26-iki események hatáskörében, jelzésnek megfelelőleg, megtart egy a forróság, mint a száraz idő és már 23-án nemesak lehült a levegő, de a régen várt országos eső is beállott, mit tetézt még 26-ika, amidőn oly mennyiségű eső esett, mely minden kívánalmakat kielégített. Az idei szárazság és forró nyárnak egyik főoka minden bizonynyal azon kitérésekben keresendő, amelyek e nyáron a Napon felette nagy számban véghez mentek s minnek következtében az egyre fokozott volt borítva. Jelenleg már elmúlt azon erőhatás, mely e forróságot és szárazságot okozta, így a bolygók állásaikból vett események mineműségükre nézve is jobban ervényesülnek. E hó végéig az idő változatos marad, derült, esős, szeles, hűvös, meleg átmenetek váltják fel egymást addig. **Szeptember eleje állandóbb jellegű napokat hoz,** hogy a 9-iki hatáskörében újra változatosá válják az. Jelenleg három nagy folt van a Napon, kettő tömör, egyik pedig a vezető óriási területén szétszórt, amilyen nagy területű ez évben nem volt, kezd azonban ez is tömörülni s a foltok fátyolosan látszanak esupán.

— **Választmányi ülés.** A Kecskeméti Gazdasági Egyesület Kecskeméten az Egyesület helyiségében 1904. szeptember hó 4-én, vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart. A gyűlés tárgyai: 1. Jegyzőkönyv hitelesítése. 2. Miniszteri leirat. 3. Szakosztályok jelentései. 4. A takarmányhiány. 5. Szőlőtelepek jövedelme. 6. Folyó ügyek, indítványok.

— **A jogakadémia kiténtetettjei.** Mint minden évben, az idén is az új iskolaév küszöbén teszi közzé a vallás- és közoktatásügyi miniszterium azon főiskolai hallgatók névsorát, akik kiténtetéssel tették le alap- és szigorlati vizsgálatukat. A kecskeméti jogakadémián 8-an lettek kiténtetéssel képesítve a vizsgálatokon és pedig első jogi alapvizsgán **Biró Loránt, Goiten Gábor;** második jogi alapvizsgán **Burchard Bélaváry Pál, Ivkovits Ivandekits Imre, Kemény Imre, Szabados Géza, Willer József;** államtudományi államvizsgán **Blauhorn Károly.**

— **Szerződötetés.** Kövessy Albert szinigazgató, a szanatóriumba vitt Ruzsinszky Ilona helyett ma **Korányi Fridát** szerződötette jövő évre koloraturának. Korányi miután a budapesti sziniekadémiát elvégezte, mostanáig Frankfurtban működött.

— **A városi zeneiskola értesítője.** Szent-Gály Gyula városi zeneiskolai igazgató szerkesztésében most jelent meg a városi zeneiskola múlt évről szóló értesítője. Az ügyesen összeállított értesítőben Szent-Gály Gyula értekezik a magyar zenei nevelésről. Irányt mutat, hogy mily alapokra kell fektetni a hazai zene nevelést, hogy azzal utat nyithassanak a nemzeti zene fejlődésének. A mostani zenei oktatásban — szerinte — nincs nemzeti szellem s kimutatja miként kell azt foko-

zatosan, rendszeresen bevezetni. Az értesítő magában foglalja az intézet tervezetét, órarendjét, visszapillantást enged a végzett tananyagra s leközi az intézet életének főbb adatait.

— **Katonabanda a kioszkban.** A cs. és kir. 38. ik gyalogezred itt időző zenekara vasárnap délután a sétatéri kioszkban hangversenyt ad.

— **Dékány Gyula fényképész sikere.** Dékány Gyula fényképészt a honvédszár tisztkar József Ágost főherceg életnagyságu képének elkészítésével bízta meg. Miután Dékány a megbízásnak teljes megelégedéssel megfelelt, megbízást kapott a tisztkartól József Ágost főherceg fenséges neje életnagyságu arcképének elkészítésére. Sebessy osztályparancsnok a főherceg fényképéből 1000 darabot rendelt a katonaság részére.

— **Elszakította a gép a karját.** Dömötör József a Kiskunfélegyháza tartozó Windisch féle majorban levő cséplőgépnél dolgozott, mint etetőmunkás. Ma reggel a cséplőgép etetés közben elkapta jobb karját s pár pillanat alatt összemorzsolta. Sérülése oly súlyos, hogy a helyszínen megjelent **Tormássy István kapitány** már ki nem hallgathatta. Beszállították a városi kórházba, hol ma reggel jobb karját amputálni kellett. A sérült a kórházban mindedig nem tért magához. Felgyógyulásához kevés a remény.

— **Új rend a trafikokban.** A m. kir. dohányjövédéki központi igazgatóság a közönség kényelmére való tekintettel de üzemegyszerűsítési okokból is, jövőben a szivarkákat — és későbbben talán a szivarokat is 5 darabot tartalmazó esomagokba csomagolva hozza forgalomba. Kiszérlésképen egyelőre a szultán-szivar kerül így forgalomba f. év október vagy november havában s ha a kísérlet beválik, akkor az összes forgalomban levő szivarnemek ilyen 5 darabos esomagokban jönnek a piacra.

— **Megszűnt a sertésvész.** Alpáron és Nagykőrösön a sertésvész a mai napon megszűnt.

— **A szárazmalom áldozata.** Héjjas Lajos feleszántó ma délelőtt a Bene-féle száraz malomba ment búzát őrletni. Amint a malmot húzó ló mellett foglalatoskodott, egy vigyázatlan pillanatban elkapta az orsó a ruháját s mielőtt megfogódhatott volna, a malom küllök közé vágta, mely a ballábát egészen szétroncsolta, a mellét pedig súlyosan megsebezte. Sérülése nagyon veszélyes, mert vérmérgezés tünetei is mutatkoznak. Életben maradása kétséges.

— **Piaci árjegyzék 1904. évi szept. hó 2-ik napján.** Tisztabúza 19.60—20.60. Kétszer 15.40—16.00. Rozs 13.80—14.20. Árpa 14.80—15.20. Zab 15.20—15.60. Tengeri kecskeméti 15.80—16.00. Tengeri bánáti 15.80—16.00. Köles 14.00—15.00. Krumpli 6.60—7.—. Széna 7.80—8.20. Szalma 2.80 3.20. Hízott sertés kilója 1.12—1.16. Szalonna kilója 1.30—1.50.

Legujabb.

Liaojang megvétele.

A *Kölnische Zeitung* Tokióból tegnap keletü táviratot kapott, amely megerősíti, hogy a japánok szeptember 1-én bevették Liaojangot.

Felelős szerkesztő:

Dr. NAGY MIHALY.

Főmunkatárs:

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.

Laptulajdonos:

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Szegedről—Kecskemétre.

A vonat indul	Szegedről	Félegyházáról	Pusztapéteréről	Félegyházán-utól	Kecskemétre érkezik
Sz. v. reggel	1:45	3:31	3:50		4:06
Sz. v. reggel		5:04	5:22		5:36
Sz. v. reggel	4:50	6:42	7:03	7:10	7:20
Gy. v. délelőtt	10:00	11:06			11:31
Sz. v. délután	1:14	2:57	3:15		3:32
Gy. v. délután	4:20	5:23			5:48
Sz. v. este	5:20	7:37	8:00	8:08	8:21

Csongrádról Félegyházára

személyvonatok indulnak: reggel 3:55 (érkezik 4:59), délután 1:50 (érkezik 2:50).

K.-M.-Majearól Félegyházára

vonatok indulnak: reggel 4:38 (érkezik 5:50), este 5:55 (érkezik 7:10).

Kecskemét—Fülöpszállás.

Vegyesvonat reggel d. u.	ind.	Kecskemét . . . erk	Vegyesvonat reggel este	este
3.40	1.10	Kecsk. a. p. u.	8.57	8.07
3.54	1.30	Korhan-köz . .	8.47	7.58
4.08	1.43	Beretvastelep .	8.28	7.40
4.15	1.51	Helvétia . . .	8.20	7.33
4.27	2.03	Balószög . . .	8.14	7.27
4.36	2.14	Kerekegyháza .	8.00	7.13
4.46	2.28	Agasegyháza .	7.49	7.02
5.05	2.49	tanyák . . .	7.37	6.49
5.12	2.58	Agárdy-telep .	7.21	6.33
5.19	3.07	Izsák	7.14	6.26
5.32	3.32	Uzovics	7.06	6.18
5.43	3.45	Fülöpsz.kitérő .	6.48	5.56
5.49	3.53	Fülöpszállás . ind.	6.41	5.43
5.55	4.00		6.35	5.40

Új cipész-üzlet-megnyitás!

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy helyben, **Nagy-körösi-utca 9. sz. a.**, Dékány fényképész mellett

cipész-műhelyt

nyitottam. — Számos éven át szerzett tapasztalataim s a legjobb munkaerők alkalmazása képesítene arra, hogy a legfokozottabb igényeket is kielégíthetem. Műhelyemben készítetek minden rendű **férfi, női, fiu, leányka és gyermek-czipőt** és **férfi-csizmát**, úgy közönséges, mint a legfinomabb kivitelben, a legjobb anyagból, **mérsékelt árak mellett**. — Teljes tisztelettel kérem a n. é. közönséget, hogy műhelyemet nagybecsű megrendeléseire méltatni kegyeskedjék s vagyok a n. é. közönség kész szolgája

Gál István

3159 cipész-mester. 10-9

Egy fiatal szabó-segéd és egy bolti szolga CSIKAY LÁSZLÓ szücszületében azonnal felvétetik. 3-1

!!Ház!!

nagy udvarral, szép lakosztályal,

több mellékhelyiséggel kedvező feltételek mellett

!!eladó!!

I. tized, Ladányi-utca 194. sz.

3122-30-24

Kiadó úri lakás.

4 szoba, konyha, éléskamra, fászínű, külön mosókonyha f. évi november 1-sőre kiadó. — VII. tized, Czollner-tér, 28. sz. Merász-házban. 3182-6-1

Kiadó bolthelyiség!

Kisbudai utca 231. sz. alatti (Hacker-féle) házamban, az eddig Németh Ferencz asztalos mester által használt, villanyberendezéssel ellátott **bolthelyiség**, esetleg mellékhelyiségekkel is, **kiadó** és azonnal átvehető.

3181-3-1

Fleischman Samu.

!!! Előjegyzési felhívás !!!

A kibocsátandó

Erzsébet sanatórium sorsjegyekre

3178 előjegyzéseket eredeti feltételek mellett elfogad 12-1

BRACHFELD VILMOS bank- és pénzváltó-üzlete Kecskeméten, Rákóczy-út.



Első Kecskeméti Hirlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársaság

Juhász-ház KECSKEMÉTEN Iczés-piacz



Ajánlja a t. közönség szives pártfogásába modern betűkkel és gépekkel felszerelt

KÖNYVNYOMDÁGÁT

minden e szakba vágó munkák

gyors, pontos, izléses és versenyképes kivitelére, szolid árak mellett.

KECSKEMÉTI LAPOK

(FRISS UJSÁG)

◆◆◆◆ kiadóhivatala. ◆◆◆◆

Hirdetések mérsékelt árban!

Többszöri közlésnél

nagy árkedvezmény!



ÚJ VASKERESKEDÉS!

Alólirott tisztelettel értesitem Kecskemét város és vidéke nagyérdemű közönségét, miszerint Kecskeméten, szülővárosomban **Aág Károly** édes atyámnak a Beretvás kis korcsmájával szemben Kohári-utca 197. szám alatt levő házában **VASKERESKEDÉST** nyitottam, a hol minden a vasszakmába vágó cikkek, eszközök és termékek, a lehető legjobb minőségben és versenyképes áron beszerezhetők, ugymint: hengerezett- és öntött-vasak, acél- és rézárak, épület- és butor-vasalások, fekete és kék öntöttedények, butor-faragványok; szóval mindazon áruk, amelyek a vasület körébe tartoznak. — Midőn ezt szives tudomására hozom a n. é. közönségnek, kérem bizalmát és szives támogatását.

3145-10-10

Mély tisztelettel: **Aág Béla** vaskereskedő.